

BELBÁCSKA

Büüapest
Magyar Nemzeti

Munkaközösség és kiadóhivatal: Novisad, Vrg Oslo-
bodjenja 3. szám, (Wagner palota). Telefonszám:
31-37, éjjel 24-38. Sürgőnycim: Délbácska* Novisad
Póstatakarékpénztári csekkzámla Zagreb: 46.692

NOVISAD, 1927. DECEMBER 14.

SZERDA

Előfizetési ára: egy óra 40 din; három óra 120 din,
fél évre 240 din, és egész évre 480 dinár. Egyesszám-
ára hétköznap 1-50 dinár, vasárnaponként 2 dinár.
Külföldre előfizetési díj egy hónapra 50 dinár.

A munkaköziáció

Kilenc esztendő után ismét életbelép az autonómia a noviszádi városházán. Megszűnik a komeszár uralom és annak minden kellemetlensége. A jövő héten összeül a megválasztott törvényhatósági bizottság, hogy végre a nép akaratát is szóhoz juttassa a város vezetésében. Eddig ugyan nagyon szerettek a népre hivatkozni a noviszádi városházán, de mihelyt szóhoz juthatott a nép, elfütek a közgyűlési terem padjából azok, akik eddig ott urak voltak a maguk akaratából és az örökös belügyminiszterek kegyelméből.

Karácsony hete tehát nagyon fontos lesz Noviszád város életében, mert autonómia és az a levegő, amelyet az teremt olyan régóta nélkülözött valami, hogy azt mindenkinek örömmel kell üdvözölni. És az öröm annál inkább is indokolt, mert a törvényhatósági bizottságban komoly többség alakult, amelynek tagjai kivétel nélkül mind őslakó noviszádiak, akiknek a szívékhöz nőtt ez a város és minden lakója. Ezt a többséget, amelyben a város minden nemzetisége és felekezete képviselést nyert, semmi más nem vezeti, mint az alkotás, a munka vágya. Joggal nevezte el tehát magát a noviszádi városház többsége a munka koalíciójának.

A munkaköziáció nagy és a város érdekében igen fontos feladatokat kell megoldani. Teljesen jogos tehát az a várakozás amellyel a város közönsége ennek a munkaköziációnak a munkásságát várja. Reméljük, hogy nemcsak a romokat fogja eltakarítani az új törvényhatósági bizottság, az elmlt komeszár uralomnak a romjait, hanem hozzá fog ahhoz a nagy alkotó munkához, amely reá vár.

A munkaköziáció tudatában van annak, hogy sok gánccsal fogják megühezeíteni zavar-talan munkáját, mert sokan vannak, akik nem tudják beleélni magukat a megváltozott demokratikus viszonyokba, sokan vannak, akik más érdekeket akarnak a város összszakosságának érdekei felé helyezni. Ezek azonban meg fognak győződni arról, hogy a komoly munkát aljas intrikákkal, rágalmakkal és vádaskodásokkal nem tudják megingatni. Noviszádra nagy jövő vár, aminek az alapjait most kell lefektetni és akik azért egyesültek koalícióba, hogy ennek a jövőnek az érdekében dolgozzanak, azokat munkájuktól semmi sem fogja eltéríteni.

Nem akarnánk e helyen rámutatni azon okokra, amelyek egyeseket sőt pártokat is arra késztetnek, hogy ssembe forduljanak a komoly munkával, mert ha tényleg csak dolgozni akarnának minden hátsó gondolat nélkül, akkor a munka koalícióhoz csatlakoznának és azzal együtt dolgoznának a város érdekében. Ezen ellenkezőknek azonban nem a munka a legfontosabb, miután pedig a város és összszakos-sága érdekében mégis csak a munka az alkotás a fontos és semmi más, azért a munkaköziáció annak a régi közmondásnak az alapján áll, amely arról szól, hogy a karaván halad. Nem törődhet semmi személyi vagy pártérde-kekkel, hanem csak a városéival, ez fogja megszabni munkája irányát és így fog dolgozni, még ha az egyeseknek talán nem is tetszik. A köznek azonban csak haszna és előnye lehet ebből.

Az adóegységesítés törvénye csak 1929-ben léphet életbe

Davidovics ma kihallgatáson fog megjelenni — A politikai helyzet

Beogradból jelentik: Ma ül össze a nemzetgyűlés, ami nagymértékben megélni-tette a politikai életet. A képviselők nagyrésze már Beogradba érkezett és megkezdték tárgya-lásaitak elvbarátalkkal, miután a politikai helyzet még sem olyan szilárd, amint azt ille-tékes helyeken feltüntetik. Nagyobb esemény-től persze nem kell tartani, de azért mégis sokat beszélnek elégedetlenségről és főleg nagy fontosságot tulajdonítanak annak, hogy Davidovics Lyubát ma délután ismét kihall-gatáson fogadja Öfelsége. Tudvalevő, hogy Davidovics Lyubát csak néhány nappal ezelőt fogadta kihallgatáson a király és ezért tulaj-donítanak nagy fontosságot, főleg ellenzékl körökben a demokrata párt vezére kihallgatá-pának. Az ellenzék azt hiszi, hogy ez a kihall-gatás a koncentrációs kormány érdekében történik. A kormányörök azonban nem hiszik, hogy koncentrációs kormány alakulhatna rö-videsen, miután nem tudni, nem ütközne-e az leküzdhetetlen nehézségekbe.

A pénzügyi bizottság

A pénzügyi bizottság tegnapi ülésén foly-tatták a költségvetés vitáját. Tupanjanin föld-műves párti képviselő erősen bírálta a kor-mányt és különösen a miniszterelnököt, aki vadászatra jár, ahelyett, hogy az ország ügyel-vel foglalkozna. A kormány egészen megfeled-kezett arról, hogy a parasztok változóságait rendezze, ezért nem fogadja el a költség-vetést.

Krajcs Iván dr. a költségvetést tehnikai szempontokból bírálta. A pénzügyminiszter so-kat ígért, de keveset tett, ezért megszökött a költségvetés tárgyalása elől külföldre. A nyom-tatott expozé nem egyéb elemi iskolai írásbeli dolgozatnál. A költségvetésben a pénzügymin-iszter felfogását véve alapul, 734 millió dinár deficit mutatkozik, ami annak bizonyítéka, hogy Markovics Bogdán pénzügyi politikája teljes csődöt mondott. A költségvetést nem fo-gadja el.

Dr. Szpáho Mehmed a pénzügyminiszter helyettese válaszolt a felszólalásokra és ki-jelentette, hogy dr. Markovics Bogdán pén-zügyminiszter időrekvése az adókérdés ren-dezése. Az adóegységesítés olyan fontos dolog, hogy azt nem lehet sürgősen tető alá hozni és ezért csak 1929-ben lehet majd életbeléptetni.

Szpáho beszédét állandó nagy zajjal kísérte az ellenzék és befejeztével a többség 18 szavazat-tal 10 ellenében megszavazta általánosságban a költségvetést.

Politikai tárgyalások

Tegnap délelőtt Rádics István és Pribi-secvics Szvetozár hosszabb ideig tanácskoztak a szkupatina munkarendjéről.

Délután Marinkovics Voja felkereste Da-vidovics Ljubát és tárgyalt vele. Beavatottak szerint Marinkovics a demokrata párt mai ülése tárgyában beszélt Davidovicsal, aki állítólag a kormányt akarja támadni a mai ülésen és a külügyminiszter békítőleg igyekezett hatni a demokrata párt vezérére; hogy ez mennyire sikerült neki, elvállik ma.

Felmentették a szubotical főkapitányt

A belügyminiszter tegnap felmentette Plukovics szubotical főkapitányt. Utódját azon-ban még nem nevezték ki és egyelőre még bizonytalan az, hogy ki lesz Szubotica új fő-kapitánya.

Petrováci küldöttség Beogradban,

Tegnap 84 tagu petrováci küldöttség járt Beogradban, hogy tiltakozzon a kiméltlen adó-végrehajtás ellen. A pénzügyminiszter a jöve-delmi adó kiméltlen behajtását rendelte el, ami Petrovácot, akár a többi bácskai községet is, súlyos veszedelemmel fenyegeti. A küldöt-tség tagjai először Rádics Istvánt és Pribi-secvics Szvetozárt keresték fel, akiknek elmond-ták panaszaikat, utána pedig a radikális és de-mokrata klubba mentek, ahol szintén elpana-sztolták a kiméltlen adóvégrehajtást. Délután dr. Szpáho Mehmed, a pénzügyminiszter he-lyettese fogadta a küldöttséget.

A cseh parlament küldöttsége januárban Beogradba jön

Prágából jelentik: A kisantant megalaku-lásakor mindhárom állam parlamentjében bi-zottság alakult, amelynek feladata a másik két szövetséges állam képviselőinek látogatása. A cseh parlament bizottsága úgy határozott, hogy januárban Beogradba jön, onnan Bukarestbe fog ellátogatni.

Interpelláció a belügyminiszterhez a srbobrani községi képviselőtestület ügyében

Beogradból jelentik: Koszánovics Száva interpellációt intézett Vukicsevics Velja minisz-terelnök-belügyminiszterhez a srbobrani kö-zségi képviselőtestület ügyében. Szbobranban november 6 án megválasztották az új képvise-lőtestületet, de még ma is a régi kinevezett képviselőtestület működik és nagy anyagi ká-rosodást okoz a községnek. Így motort vásá-rolt, az éjjeli öröknek uniformist vett és más olyan dolgokat tett, amiből nincs joga. Ez az eljárás közönséges kijátszása a nép akaratának,

az interpelláló szerint, aki interpellációja végén a következő két kérdést intézi a miniszterelnök-höz mint belügyminiszterhez:

1. Miért nem működhet még az új meg-választott községi képviselőtestület Szbob-ranban?

2. Szándékszik-e a belügyminiszter a régi kinevezett községi képviselőtestületet fel-menteni és a megválasztottat hivatalba he-lyezni?

Az erdélyi zavargások tönkretették Románia jó hírnevét

Angol és amerikai lapok lesújtó kritikája Romániáról — A diákok Kolozsváron újabb tüntetést akartak rendezni — A kolozsvári rendőrség is zsarolni akart

Bukarestből jelentik: Culbertson amerikai követ megerősítette azt a hírt, hogy vasárnap megbeszélést folytatott Titulescu román külügyminiszterrel, az erdélyi eseményekkel kapcsolatban. Ez a megbeszélés nyilván Kellen amerikai kapitány bántalmazására vonatkozott. Formális jegyzéket a követ egyelőre nem nyújtott át, mert a washingtoni kormány utasította akarja bevárni. Az eseményekről egyébként részletes jelentést küldött kormányának. A bukaresti angol követség több tisztje Erdélybe utazott, hogy megvizsgálja az angol állampolgárok erkölcsi és anyagi kárát. A vizsgálóbizottság jelentése alapján fog dönteni az angol követ a további lépéseket illetően.

A londoni Daily Telegraph értesülése szerint, a bukaresti angol követ személyesen vezeti a vizsgálatot annak megállapítására, hogy a legutóbbi zavargások során szenvedtek-e angol érdekek is kárt és ha igen, mekkora az anyagi kár. A párisi Matinal tegnap reggeli száma, rendkívül éleshangon ír a romániai eseményekről, amelyeket valóságos pogromnak nevez. A brutális reakció uralmától — írja a lap — mást, mint terrort nem is lehet várni. A Quotidien felszólítja az egész kulturvilág közvéleményét, hogy tiltakozzék az erdélyi véres zavargások ellen. A kommunista Humanite azzal vádolja a Bratiano kormányt, hogy maga is támogatta, sőt ösztönözte az egyetemi tanárok által félrevezetett diákságot. Titulescu román külügyminiszter külföldi propaganda utra készül, amelynek során Stresemannal és Mussolinivel akar találkozni, hogy a diákszavargások miatt Romániára kedvezőtlené vált atmoszférát tisztázza.

Hogyan folyik a vizsgálat

Nagyváradon a lapok még most is cenzura alatt állanak. A városba megérkezett Duca belügyminiszter vizsgálóbiztosa, aki azonban szóba sem áll sem a károsult magyar kereskedőkkel, sem a kórházban ápolt sebesültekkel, sem a zsidó hitközség vezetőségével, hanem a rendőrprefektussal és a karhatalom parancsnokával tanácskozott, továbbá a nagyváradi román diákegyesületek vezetőivel és az így megszerzett információk alapján írta meg jelentését Bukarestbe.

A nagyváradi rendőrség zsarolása

A nagyváradi rendőrség ötszáz ezer lejt akart kizsarolni a magyar társadalom vezető egyéniségeitől, mint utólag kiderült abból a célból, hogy a pénz ellenében megvédi a magyarság érdekeit. Az összehívott értekezlet nem volt hajlandó ezt az összeget megadni, mire a rendőrség megbízottja az mondta, hogy ezt a magyarok még megkeserülnek, majd fizetnének még többet is, de már akkor későn lesz. Kolozsvári jelentés szerint, ott állítólag hatvan diákot őrizetbevettek. Duca belügyminiszter állítólag úgy intézkedett, hogy az egyetemi alapokból fizessék ki azokat a károkat, amit a diákok okoztak.

Bukarestben az egyetemi hallgatók mára, tiltakozó sztrájkot jelentettek be. Jassyban az oltani haditörvényszék felmentett egy egyetemi hallgatót, a szombati diákszavargásokból kifolyólag állították hadbírótság elé. Az illető egyetemi hallgató a vád szerint, tetteleg bántalmazott három katonát. A felmentő ítélet indo-

kolása megállapítja, hogy a diák csak véletlenül ütötte meg a katonákat. A bukaresti ellenzéki pártok körében ez a felmentő ítélet nagy elkeseredést váltott ki, mert attól tartanak, hogy a többi ítélet is hasonló lesz. A bukaresti laktanyába internált négyszáz diák közül, most már alig száz van őrizetben, a többieket haza engedték.

Bethlen a romániai eseményekről

Budapesti jelentés szerint Bethlen István magyar miniszterelnök tegnap délelőtt genfi útiról Budapestre érkezett. A miniszterelnök a hírlapírók előtt kijelentette, hogy az erdélyi eseményeket a tények pozitív és konkrét ismerete nélkül nem lehet szövegni, mert könnyen meglehet, hogy valamilyen lényeges részleten megcáfolják az embert. *A kérdés tárgyalása tehát csakis egy későbbi alkalommal került a Népszövetség elé. Az események Genjben élénk megbeszélések tárgyát képezték. Amennyiben beigazolódnak, hogy a román állam közegeket mulasztás terhéll, a kisebbségi jogok súlyos sérelmét jelentené.* Mert elvégre is arra az álláspontra egyetlen állam-kormány sem helyezkedhet, hogy vállalt kötelezettsége ellenére nem védi meg állampolgárait ilyen jelenségekkel szemben.

Újabb tüntetés

Kolozsvári jelentés szerint, a város az ostromállapot képét mutatja. Erős katonai osztagok járnak be az utcákat. A katonáknak parancsuk van arra, hogy esetleges megújuló tüntetést fegyverrel is akadályozzanak meg, mert az a hír járja, hogy az egyetemi hallgatók újabb tüntetéseket terveznek. Hírszerint a román kormány haladéktalanul meg fogja téríteni az okozott károkat.

A kolozsvári diákság tüntető felvonulást fog tartani 1928. január 5-én. A kolozsvári nagy gyárak munkásai körében örcsapatokat állítanak fel, amelyeknek feladata az lesz, hogy az esetleges rombolásokat megakadályozzák.

A román kamara legutóbbi ülésén egy képviselő interpellációt intézett a belügyminiszterhez, a cenzura ügyében. Felolvasott néhány olyan cikket, amelyet a cenzura törölt és amelyek a jogos kritika határain belül foglalkoznak az erdélyi eseményekkel. A belügyminiszter azonnal válaszolt az interpellációra és kijelentette, hogy a cikk közlésére engedélyt fog adni.

A Chicago Tribune írja: A zavargások nagyon ártottak a román kormánynak és valószínű, hogy a kormány bukását nagyban elő fogják segíteni. Bár a cenzura miatt nem lehet tiszta képet nyerni az eseményekről bizonyos, hogy a történetek tönkretették Románia jó hírnevét.

Rádics István megbetegedett

Beogradból jelentik: Rádics István tegnap délelőtt még harcias kijelentéseket tett, hogy kivonul a parlamentből, ha nem szavazzák meg az adóegységesítésről szóló törvényt, tegnap este súlyosan megbetegedett. A parasztpárt vezére este magas lázat kapott és orvosi tanácsra azonnal ágyba fektült.

Beograd leggazdagabb emberének csődügye a büntetőtörvényszék előtt

A beográdi büntetőtörvényszék hétfőn kezdte tárgyalni Jacsinovics Milos beográdi gyártulajdonos ügyét. A gyártulajdonos Beograd egyik leggazdagabb embere volt és a központi hitelbank igazgatóságának tagja. Amikor a bank csődbejutott az igazgatósági tagok kezességét vállalták az adósságok kifizetéséért. Jacsinovics egy millió dinárt ki is fizetett, az

újabb részlet kifizetését azonban megtagadta azzal, hogy teljesen vagyontalan. A gyártulajdonos ugyanis időközben a mintegy harmincmillió dinárt kitevő vagyonát felosztotta fiain között, akik természetesen megtagadták apjuk kötelezettségének vállalását. A tárgyalás tegnap befejeződött. Jacsinovicsot egy évi börtönrre ítélték.

A megfertőzött Vásártér lakossága kétségszélesen védekezik a laktanyai személtlerakodó telep ellen

A napokban egy olyan hallatlan botrányra hívtuk fel az illetékes hatóságok figyelmét, amely valóban egyedülálló egy kultur város történetében. A Vásártéren ugyanis szemét és kloakatelepet létesítettek a közeli laktanyai parancsnokság jóvoltából, ahonnan nap-nap után kocsiszámra viszik a szemetet, piszkot és „mútot” (ahogy ezt a környékbeli lakosság elnevezte) a lakóházakkal klépitett Vásártér polgárságának orra elé. Elképzelhető, hogy milyen borzalmas büsz fertőzött meg a levegőt a személtlerakodótelep szomszédságában s hogy közegészségügyi állapotainkra milyen szomorú lényt vet a laktanyából elhordott piszok mai közállapotainkra.

A lakosság már ismételt tiltakozott a hallatlan botrány ellen, de minden utánjárás hiábavalónak bizonyult a bizonyára valamelyik őrmester csökönyösségén tört meg. A katonai hatóságok azzal érvelnek, hogy a lerakótelep a katonai kincstár tulajdona s azon a katonaság azt teheti amit akar. Ezzel szemben a lakosság arra hivatkozik, hogy személtlerakodó telepet legfeljebb disznók közelében lehet létesíteni, de nem emberek szomszédságában, akik, ha másra nem, legalább tisztia levegőre tarthatnak igényt. Egyébként az illetékes hatóságok arra is fordíthatnának figyelmet, hogy a személtlerakodó telep szomszédságában van az állami dohányraktár, a városi major és a városi kertészet is, amelynek rózsáskertje bizonyára furcsa ellentétben áll a laktanyai mustkeverékkel.

A közérdekre való tekintettel a Délbácska munkatársa Mihaldzicsa Szfanoje főkapitányhoz fordult ebben az ügyben, aki a következőket mondotta munkatársunknak:

— Amikor a Délbácskában az első erre vonatkozó közlemény megjelent, átiratban fordultam a katonai hatósághoz s pontosan megjelöltem azokat a helyeket, ahol a laktanyai személtlerakodó. A katonai parancsnokságtól ígéretet kaptam, hogy a jelenlegi állapotot megszüntetik. Miután most újabb panaszok hangzottak el, újból felkérem a parancsnokságot a mulasztások megszüntetésére. Saját hatáskörünkben semmit sem tehetünk, mert az a telep nem a város, hanem a katonai kincstár tulajdona. Remélhető azonban, hogy a katonai parancsnokság rövidesen megteszi a szükséges intézkedéseket.

A Népszövetség működése során lassanként új nemzetközi kodex alakul ki

Londonból jelentik: A Times genfi tudósítója hosszabb cikkben foglalkozik a népszövetségi tanács tegnapielőtti végetért ülészakával és a tanács sikeres működésének rugóját abban látja, hogy a tanács működésében egyre nagyobb jelentőséget nyer a jogi szakértők munkája. A német-görög konfliktusban hozott jogi döntés, amely szerint a nemzetközi törvényszék előtt tárgyalás vitás kérdések csak abban az esetben vihetők a Népszövetség tanácsa elé, ha a nemzetközi törvényszék, vagy pedig a két fél közösen javasolja a tanács véleményének kikérését, a lapok szerint döntőjelentőségű a magyar-román döntőbíróági konfliktus további fejleményeit illetően is. A Népszövetségben lassanként új nemzetközi kodex alakul ki a békeszerződés alapján, a Népszövetség eddigi gyakorlatának megfelelően.

A genfi tárgyalások során szó került két nagy magyar kölcsönről, amelyek egyrészt az Államvasutak szükségessé vált beruházásának elvégzését, másrészt a földosztást szenvedők anyagi kártalanítását célozzák. A kölcsönök már rendelkezésre is állanak.

Szabadlábahelyezték Divacot

Az iloki járásbíróság rendelkezése folytán hétfőn este szabadlábahelyezték Divac Nedelykot.

Lukics Predrag főispán személyesen akar résztvenni a törvényhatósági bizottság első ülésén, amelyet a tartománygyűlés üléséért csak a jövő héten lehet megtartani

A tartománygyűlés szerdán, csütörtökön és pénteken ülészik; így a törvényhatósági bizottság csak a jövő hét folyamán ül össze

A „Délbácska” jelentette tegnap, hogy Lukics Predrag főispán hozzájárult a noviszádi törvényhatósági bizottság összehívásához s egyben kilátásba helyezte, hogy azonnal rendelkezésre bocsátja a városi tanácsnak az összes választási ügyiratokat, amelyeket eddig a fellebbezések határidejének lejártáig visszatartott. A főispán döntése következtében Borota Branislav dr. polgármester még e hét folyamán akarta összehívni az új képviselőtestületet s már abban állapodott meg a munkaközlővel, hogy a törvényhatósági bizottsági tagok szerdán vagy csütörtökön letessék az esküt, majd nyomban utána megtartják a tisztújító közgyűlést. Tegnap délelőtt azonban másirányú intézkedések történtek a közgyűlés összehívása körül.

Lukics Predrag főispán ugyanis tegnap délelőtt telefonon lépett érintkezésbe Borota Branislav dr. polgármesterrel, akivel közölte, hogy

személyesen kíván résztvenni a törvényhatósági bizottság első ülésén, amelyen elnökölni fog.

Miután azonban a főispán szerdán, csütörtökön és pénteken a szombori tartománygyűlésen van elfoglalva, ezen a héten már nem jöhet Noviszádra s ennek következtében arra kérte a polgármestert, hogy a tisztújító közgyűlést halassa el a jövő hétre. Borota Branislav dr. polgármester a főispán intézkedése értelmében azonnal érintkezésbe lépett a munkaközlő tagjaival, akikkel közölte, hogy a főispán kívánása értelmében a törvényhatósági bizottságot a jövő hét elején fogja összehívni. Ertesüléseink szerint a főispán nagy súlyt helyez arra, hogy személyesen elnökölhessen a törvényhatósági bizottság első ülésén s így mi sem természetesebb, hogy a képviselőtestületi tagok a legnagyobb megelégedéssel fogadták a főispán elhatározását.

Illetékes helyen nyert információink szerint a képviselőtestületi tagok eskütétele a törvényhatósági bizottság összehívásának napján, a délelőtti órákban fog megtörténni s ugyanazon délután már megtartják az első közgyűlést, amelyen csak a polgármesteri szék betöltésének kérdése szerepel. Mint már tegnap jelentettük, az új polgármestert a közgyűlés nem fogja megválasztani, hanem csak meg-

erősíteni előbbeni állásában. A közgyűlés választásokról szóló szabályrendelet átmeneti intézkedéseinek V-ix része értelmében ugyanis a közgyűlésnek már az első ülésén jogában áll kimondani, hogy a polgármesteri állást nem kívánja betölteni választás utján. Ezzel a határozattal azután a jelenlegi polgármestert automatice megválasztották, illetve előbbi állásában megerősítettnek kell tekinteni. Miután a vasárnapi pártközi konferencián ilyen értelmű megállapodás történt s miután a munkaközlő abszolút többsége biztosítva van, Borota Branislav dr. polgármester megerősítését befejezett ténynek kell tekinteni.

A polgármesteri szék betöltését követő második ülésnapon a közgyűlés kimondja, hogy melyek azok a tisztviselői állások, amelyekre vonatkozólag kívánja vagy nem kívánja a pályázat kiírását s ez alkalommal azután eldől a tisztviselők sorsa is. Erre vonatkozólag még nem történt végleges megállapodás s a munkaközlő csak közvetlenül a második ülés összehívása előtt dönt végérvényesen ebben a kérdésben, értesülésünk szerint már most megállapíthatjuk, hogy

a tisztviselői kar mai összetételében nem lesznek jelentékenyebb változások,

bár nem tagadható, hogy több állás nem kerül újabb betöltésre s a tisztviselők egy része nyugdíjba megy.

A tisztviselői kérdés rendezése után a törvényhatósági bizottság azonnal hozzáfog a költségvetés tárgyalásához, amelyet még december hó végéig tető alá akar hozni, hogy ezáltal elkerülje az ex-lex állapotot.

A főispán utján adták be a fellebbezést

Mandics Bozsa, a disszidens demokrata párt titkára annak a megállapítására kéri lapunkat, hogy nem felel meg a tényállásnak, mintha a disszidens demokraták nem fellebbezték meg a főispán elutasító végzését a közigazgatási bírósághoz. Mandics Bozsa, a végzés kézbevétele után december 8-án ajánlva küldte be a fellebbezést a főispáni hivatalnak s így a fellebbezés nem vesztette el érvényét.

Harmincezer dinárt sikkasztott egy noviszádi szikvizgyár ellenőre

Mult év február óta inkasszálta be a felek számláit, de a pénzt elfelejtette beszolgáltatni a gyárosnak

Egy noviszádi szikvizgyár tulajdonosa a napokban a Vasut uccal Bauer vendéglőben járt s ez alkalommal arra kérte a vendéglőst, hogy fizesse ki a multihavi számlát a szállított szikvizek és kracherlik után. A vendéglős nem tudta magának megmagyarázni, hogy a szikvizgyár tulajdonosa miért követeli tőle a multihavi számla kiegyenlítését, amikor mindig pontosan fizette ki a havi rendeléseket. A szódavizgyáros a vendéglős kérdésre kijelentette, hogy már egy egész éve nem kapott egy parát sem a szállítások után. A vendéglős meglepetve értesült erről a körülményről s nyomban a szaldirozott számlák alapján igazolta, hogy minden hónap elején pontosan egyenlített ki a szódavizgyárosnak járó ellenértéket, amelyet Gírndt Adám ellenőrnek fizetett ki.

Ezek után a szódavizgyáros lepődött meg s azonnal házi vizsgálatot indított a titkos ügyben. Csakhamar kiderült, hogy a vendéglős valóban pontosan fizetett ki a havi számlákat Gírndt Adám ellenőrnek, de az ellenőr egyetlenegy esetben sem szolgáltatta be a gyárosnak az összegeket, hanem azokat magának tartotta meg, a gazdájának pedig bejelentette, hogy a vendéglősök nem tudnak fizetni.

A szikvizgyár tulajdonosa ezek után fel-

jelentést tett a rendőrségen Gírndt Adám ellenőr ellen, aki olyan vakmerően élt vissza bizalmával.

Megállapítást nyert, hogy az ellenőr már 1925 február óta folytatja bűnös üzelmét s azóta nem kevesebb, mint 30.000 dinárt sikkasztott. Többek között Kraxner, Fehér Vilmos, Dropka, Pelkert és Bauer vendéglősöktől szedte be nagyobb összegeket s azokat „elfelejtette” beszolgáltatni a gazdájának. A rendőrség a tényállás megállapítása után előállította Gírndt Adám ellenőrt, aki nem is tagadta a terbére rótt cselekményt. Azzal védekezett, hogy a „konkurencia” emberrel kellett „megdolgozni” s azokkal a „cég érdekében” nagy dártdókat csapott. A sok szódaviztől kevéde szottant jó borra is s az elsikkasztott pénzt spricerek alakjában költötte el. Miután látta, hogy nem jönnek rá turpiságára, nyugodt lelkiismerettel fosztotta ki a gazdáját.

A rendőrség letartóztatta a hűtlen pénzekezelőt s nyomozást indított annak a megállapítására, kik azok a felek, akikől Gírndt Adám nagyobb összegeket inkasszálta s azokat elsikkasztotta, mert valószínűnek látszik, hogy e tekintetben nagyszabású működést fejtett ki s olyanoktól is felvet pénzeket, akik eddig még nem tettek feljelentést az ellenőr ellen.

A noviszádi „Moszkva” étterem szakácsa azért lopott, mert a foga fájt

Ugyilátszik a vendéglős pénzére fájt a foga

Vasziljev Mihajló a noviszádi „Moszkva” étterem tulajdonosa még szeptember havában feljelentést tett a rendőrségen, hogy Gilgorjevics Nedeljko főszakács felfeszítette a vendéglőben levő szekrényét, ahonnan 1200 dinár készpénzt lopott, majd megszökött Noviszádról. A rendőrség azonnal nyomozást indított s közözlőlevelet bocsátott ki a tolvaj főszakács ellen. A nyomozás azonban sokáig nem járt eredménnyel s csak most, körülbelül három hónap után sikerült a főszakácsot Beográdban elfogni. Gilgorjevicsot Noviszádra szállították, ahol letartóztatták. A kihallgatásnál azonban a főszakács másképpen adta elő a lopás részleteit. Azzal védekezett, hogy nem feszítette fel a vendéglős szekrényét, hanem a nyitott fiókból vette ki az ezresbankot.

— A dolog úgy történt — mondotta a ravasz főszakács — hogy a gazdammal együtt a „felerami” után lefűtünk sörögni. Egyszerre csak eszünkbe jutott, hogy nincs cigarettánk. Miután szenvedélyes dohányos vagyok, a gazdától dohányt kértem, a gazda pedig elvezetett a szobájába s azt mondta, hogy majd a szobában „szívjuk el a békepipát.” Így is történt. Mindketten a szobába mentünk, ahol azonban a vendéglősnek eszébe jutott, hogy nincs cigaretta papirosa.

— Nem baj mondotta erre a vendéglős — majd szerzünk papírost a főpincértől.

A vendéglős azután kiment a szobából s amíg kint tartózkodott, hirtelen olyan rettenetes fogfájást kaptam, hogy ordítani szerettem volna kinomban. Borzasztó fájdalomban a szekrényben kezdtem kotorászni és aszpirin után kutattam. Aszpirin helyett azonban egy ezresbankóba botlott a kezem s miután a bankjegy mellett még két darab szárazat is láttam, a pénzt hamarosan szembrevágtam. Amikor a vendéglős visszajött a cigarettapapírossal, nem vette észre a lopást, én pedig másnap otthagytam a helyemet és Beográdba szökötem.

— Tehát a fogfájás miatt loptad el a pénzt? — kérdezte tőle a főkapitányhelyettes.

— Igenis, — válaszolta az ötleletes főszakács. — A pénzre fájt a fogam!

A tolvajt, aki ugyilátszik több hasonló ügyet bonyolított le, átadják az ügyészségnek.

Kantonban kikiáltották a proletár diktatúrát

Londonból jelentik: Kantonból érkezett híradás szerint, ott győzedelmeskedett a kommunista forradalom. A kormányzást néptanács vette át, amelyben a tengerészeti szövetség egyik ismert vezérének kívül, Borodin volt titkára, mint hadügyi népbiztos foglalt helyet. Az angol lapok annak a véleményüknek adnak kifejezést, hogy a kínai kommunista csapatokat ismét Moszkvából pénzelték és a szovjet kormány elérkezettnek látja az időt ahhoz, hogy Kínában a kommunista befolyás fokozására használja fel, az egyes tábornokok hatalmi versengését. Hongkongi jelentés szerint, az idegenek megvédésére angol és francia ágyunaszádok indultak Kantonba.

APOLLO dec. 14—15-én

Összeesküvés (A Rathenau-eset)

A mai titkos szervezetek működéséről 7 felv.

Főszereplők:

**Greta Mosheim,
Hans Stuewe.**

Kulturst Novivrbason

A novivrbasi Kaszinó, mely már 85 éves multa tekint vissza, tradíciójához hiven a mult csütörtökön kezdte meg szokásos kultur-estélyeit.

Ezen — Verbász társadalmi életében vezetőserepet játszó — egyesület, minden csütörtökön felolvasási estélyeket rendez, melyeket november hónapjától kezdve egész tavaszig rendszeresen megtartanak.

Az idén a Kaszinó renoválása miatt csak december 8-án vette kezdetét ezen felolvasási ciklus, melyben illusztris felolvasók egész gárdája fog résztvenni.

A teljesen modernül renovált és újonnan, izlésesen berendezett Kaszinó helyiségét teljesen megdöltött közönség jelenlétében, Kramer Márton a Kaszinó agilis elnöke lendületes és tartalmas beszéddel nyitotta meg az estélyt, utána pedig Kírst Rózsika k. a. Schiller: „Würde der Frauen“ című költeményét szavalta el a tőle megszokott ügyességgel.

A műsor harmadik pontja Kramer Márton elnöknek — „Az emberi találmányok jelentősége az utolsó században“ című felolvasása volt.

A hallgatóság figyelmét lebillincselő érdekes felolvasást sűrű tapsokkal honorálta a közönség.

Kellemes benyomást keltett Petöfi: „Almodiám szépet, gyönyörűt“ című költeménye, melyet Tóth Illy k. a. szavalt el érzéssel és ügyes szavaló képességgel.

A műsor utolsó pontja A. Adams: „Si j'etais roi“ Ouverture je zongorán Petróci Mancini k. a. adott elő kiváló precizitással, mellyel már eddig is sokszor tapasztalt alapos és komoly zenel. tudását ismét bebizonyította.

A jól sikerült első kulturstély kellemes hatása alatt a közönség jó cigányzene mellett, kedélyes hangulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt.

Csütörtökön Wack Péter ev. adminisztrator fog felolvasást tartani.

— Az új Ford kocsik. December 2-án mutatták be hivatalosan azokat az új Ford kocsikat, amelyekről annyi titkos kombináció és találgató hír terjedt el. Ugyanakkor az amerikai Ford-gyár világszerte szétküldte táviratait s ismertetett benne a tömeggyártásra elkészült új modellek leírását. Eszerint az új Ford-kocsi a modern viszonyoknak megfelelően van szerkesztve, szokatlan gyorsasággal és acceleráló képességgel. Az új Ford nem a régi s eddig gyártott, ugynevezett T modell tökéletesítése, hanem teljesen új kocsi, a radiatortól egészen a hátsó tengelyig. Technikai adatai: négy hengeres rendkívül nyugodt járású, négy kerékfés. Golyós kapcsoló, száraz lamella kuplung, hidraulikus lökhárítók, önzáró kormányzás, egyszerűsített battériagyújtás, egy tekercsel és áramelosztóval, új öndindító generátor. Kombi-nált olajozás, pumpa és szórórendszer, kombinált szivattyús és termoszfion hűtés, szép karosszériák, rendkívül takarékos benzinfogyasztás és mélyen fekvő súlypont jellemzik a régivel sokkal alacsonyabb, csinosabb új Ford-autót. Fordék hatféle személyautó-típust hoznak ki, mégpedig: kétüléses nyitott, kétüléses csukott, nyitott tura, kétajtós csukott, négyajtós csukott és sport-coupékocsikat. Ugyanezen minőségben új erős teherautókat is gyártanak egy és fél tonna teherbírással. A hátsótengely rugózása Cantilever-rendszerű, nehéz keret, négy keresztmerezítéssel.

Három nóta.

— ... Továbbá be akarom még venni a végrendeletbe, hogy a temetésem a banda három nótát muzikáljon...

— Jó! ... És melyik hármát óhajta hallani?

Vigasztaló.

— Az orvos azt mondta hogy a mai vizitje az utolsó. Száz évig is elérhetek.
— És te mit mondtál?
— Hogy akkor jó, legalább lesz időm fizetni.

Dohányszag

— Adolf, megint valami nővel voltál, olyan dohányszagod van, hogy az rémes.

Kétségbeesítő helyzet

BORBÉLY: És most, mialatt borotválom, el fogom szavalni önnek legújabb drámai költeményemet.

SPORT

Karácsonykor serlegmérkőzést rendeznek a noviszádi egyesületek.

A noviszádi és kerületi fociballaport egyik legégetőbb problémája, a másodosztályú egyesületek rendkívül nehéz anyagi helyzete. Ez a kérdés már régen foglalkoztatja a kerületaportjának irányítóját és Jegdics Jován, a kerület vasárnap leköszönt elnöke néhány héttel ezelőtt serleget adományozott azsal a kikötéssel, hogy a serlegért folyó mérkőzések tiszta bevételét a másodosztályú egyesületek segélyezésére kell fordítani.

Mint hogy a másodosztályú egyesületek segélyezése rendkívül sürgős, a régi választmány úgy határozott, hogy a másodosztályú serlegért a karácsonyi ünnepek alatt mérkőzzenek az egyesületek. A Jegdics-serlegért folyó mérkőzésekkel egyidőben az elsőosztályú egyesületek is serlegmérkőzéseket rendeznek, a kerület által felajánlott karácsonyi serlegért.

Az új választmány teljes mértékben magáévá tette az indítványt és így a karácsonyi ünnepek során érdekes és izgalmas mérkőzésekre van kilátás.

Szombaton és vasárnap a Bástya játszik Beogradban. Az Ujpest, majd a Ferencváros után, szombaton és vasárnap a szeptedi Bástya mérkőzik Beogradban. A szeptedi együttesnek szombaton a BSK, vasárnap a Jugoszlávia lesz az ellenfele.

Az „Achilles“ kerékpár klub f. hó 18-án d. e. 10 órakor az egyetli helyiségben (Laza Kostiča 22.) III. évi rendes közgyűlést tart, melyre ez uton is tisztelettel meghívjuk tagjainkat. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári, Pénztári és I. kapitány jelentése. 3. Az 1927. évi vezetőség lemondása. 4. Az 1928. évi vezetőség megválasztása. 5. Indítványok. 6. Panaszok és kérelmek. A panaszok és kérelmek csak abban az esetben tárgyaltnak, ha azokat legkésőbb 17-én este 9 óráig az egyetli titkárnál írásban benyújtják. A vezetőség.

RÁDIO MŰSOR

Szerda, december 14.

Zagreb (310). 13.15: Gramofonzene. 20.30: Kamarazene. 22: Könyvi est. zene.

Budapest (557.5) 17.30: Veress Károly és cigányzenekarának hangversenye. 19.30: A Filharmoniai Társaság hangversenye a Zene-művészeti Főiskola nagyterméből. Bach-est. 22.30: Gramofonhangverseny és táncclemezek.

Bécs (517.2, 577). — Graz (357.1) — Innsbruck (294.1). — Klagenfurt (272.7) 11, 16.15: Hangverseny, 20.30: Az osztrák muzsika verbuvál Ausztria számára. 20.40: Osztrák kamarazene.

Berlin (483.9, 566). — Königswusterhausen (1250). — Stettin (236.2). 17, 20: Zene-kari hangverseny.

Leipzig (365.8) — Dresden (275.2), 17, 20.15: Hangverseny. 22.15: Táncczene.

Milanó (546) 17: Szórakoztató zene. 21: G. Donizetti „Don Pasquale“ című operájának közvetítése.

München (535.7). — Nürnberg (303). 16, 17.45, 19.30: A házi zenekar hangversenye.

Prága (348.9) 16.30, 20, 22.20: Zene-átvitel.

Róma (450). 17.30: Táncczene. 20.40: Olasz aenel est.



1927 december 13

(Hivatalos jegyzések)

A dinár árfolyamai

Budapesten 10.01—10.07 (pengőben), Berlinben 7.32—7.34, Bécsben 12.35—12.41, Londonban 2.77, Milanóban 32.55, Prágában 58.75—59.25, Newyorkban —, Triestben 32.40—32.70.

Zürich

Páris 20.38.50, London 2528.25, New-York 517.65, Brüsszel 72.45, Milanó 28.075, Amsterdam 209.42.50, Berlin 123.62.50, Bécs 73.02.5. Budapest 90.60, Szófia 3.74.50 Prága 15.34.50, Varsó 58.10, Beograd 9.12.25, Bukarest 3.21.

Beograd

London 276.70, Páris 223.—, New-York 56.60, Zürich 10.94.05, Milanó 305.477, Prága 167.975, Berlin 13.545, Bécs 7.985, Budapest 99.60, Bukarest 35.25, 7 százalékos beruházási kölcsön 85.50, 4 százalékos agrárkölcsön —. Ratoa Steta 415.5-417.5.

Chikágói tőzsde

December 13. (Zárlat.) Buza csendes. Dec.: 126¹/₂. Március: 129¹/₂. Május: 131¹/₂. Tengeri gvenge. Dec: 85¹/₂. Március: 89¹/₂. Május: 92⁵/₈. Zab csendes. December: 51⁵/₈. Március 54¹/₂. Május: 55³/₄. Rozs csendes. Dec.: 105¹/₂. Március: 107⁵/₈. Május: 107⁵/₈.

Noviszádi terménytőzsde

Buza, bacska, új, 77—78 kg-os d. k. kötés 302.50—305, bacska, 78—79 kg-os d. k. kötés 305—307.50, bacska, 79—80 kg-os d. k. kötés 306—307.50, bacska, Tisza 79-80 kg-os, d. k. 306-307.50, bánáti, 78-79 kg-os, d. k. kötés 297.50—300, szerémi, 77—78 kg-os, d. k. kötés 300—305.—, szlavóniai, 77—78 kg-os, d. k. kötés 300—305, Rozs, bacska, 72, 2% d. k. kötés 290-295 Arpa, bacska, 65-66 kg, d. k. kötés 245-250, bacska, 68-69 kg-os, d. k. kötés 265—270, szerémi, 65-66 kg-os, d. k. kötés 245—250. Zab, bacska, d. k. kötés 242.50—245, szerémi, d. k. kötés 245—250.—. Tengeri, bacska, d. k. kötés 225—229.—, bacska, új, min. garant. d. k. kötés 205 207.50, bacska, XII-I. d. k. kötés 215—217.50, bacska, új, I-III. Indija par. d. k. kötés 227.5-227.5, bacska, új III—IV. d. k. kötés 230-232.5, bacska, fehér d. k. kötés 230—235, bánáti új, min. gar. d. k. kötés 210—215.—, bánáti, XII-I. Vrsac par. d. k. kötés 215—217.50, szerémi, új, min. gar. d. k. kötés 210—212.50, szerémi, új, XII-I. d. k. kötés 215—217.50, szerémi, szárított d. k. kötés 220—225.—, szerémi új, III—IV. d. k. kötés 230—232.50. Buzalliszt, bacska, nullás gg. és g. d. k. kötés 425—437.50, bacska, 2. sz. kenyérliszt d. k. kötés 405—415.—, bacska, 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 385—395.—, bacska, 6. sz. kenyérliszt d. k. kötés 317.50—325, bacska, 7. sz. kenyérliszt d. k. kötés 260—270.—, bacska, 8. sz. takarmányliszt d. k. kötés 200—207.5. Buzakorpa, bacska, jutásákban, d. k. kötés 185—190.—, szerémi, buza, jutásákban d. k. kötés 185—190.—, szlavóniai, jutásákban, d. k. kötés 185—190.— Bab, bacska új, 2-3%, fehér, d. k. 360—370, szerémi, fehér 2—3 százalékos d. k. kötés 360-370, fehér, új, kézzelválogatott, d. k. kötés 375—380. Irányzat: változatlan.

Forgalom: 18 vagon buza, 20 vagon tengeri, 5 vagon liszt.

Novisadi értéktőzsde

7 százalékos beruházási kölcsön, kereslet 84.50, kínálat 86, 2 és fél százalékos hadikártérítési kölcsönkötvény, kereslet 410, kínálat 412.—. Iparbank, kereslet 142. Városi Jódfürdő kínálat 50. Kötés nem történt.

Olvassa a Délbácskát!

Apró hirdetések

Egy szó 1 dinár, VASTAG BETŰ 2 dinár, a legkisebb apró hirdetés 10 dinár.

ELADÁS

Legjobb karácsonyi ajándék

a könyv!

Szimonidesz: **A világ vallásai. - Gyakorlati Gazda Lexikon Szine-Java könyvek** stb. kaphatók

KARDOS hirdetővállalat könyvosztályában,

Novisad, Vilsonov trg 7.

HANGJEGYEK (könyvű zene), valamint magyar és német szépirodalmi könyvek eladók Futaki ut 85. szám alatt. 3982-1

Egy jókarban levő férfi TÉLIKABÁT olcsón eladó Zrínyi Péter 10. Böhménél.

Legjobb minőségű RÉZ-MOSOUST és KATLAN, PÁLINKAFÓZÓ ŰSTÖK legnagyobb választékban MALOČIĆ VASO-nál Novisad, Kisačka u. 32. 17-1-0

KIADÓ

CSINOSAN BUTORO-ZOTT egyágyas szoba a Mali Limanon, Vojvodjanska ucca 19. alatt december 15-re kiadó. 3897-1

2 ÜZLETHELYISÉG, egy szoba, konyha stb. azonnal KIADÓ Malčić szabónál. 3707-0

Szerkesztésért és kiadásért felel
TOMÁN SÁNDOR

HIRDETÉSEK

A Nasic Taningyár és Gőzfűrésznovisadi fiókja, Kralja Aleksandra ulica 21. I. em., kezdő

hivatalnokot vagy hivatalnoknőt keres.

Bemutatkozás személyesen az irodában.

Téli szükségletre

I^a rózsaburgonya, vöröshagyma

a legolcsóbb árban házhoz szállítva kapható

Gausz János

Novisad, Futoski put 66. Telefon 25-34.

NAGYFEJŐ KÉZIMUNKA ÜZLETE

NOVISAD, JEVREJSKA U. 9. SZ.

Előnyomda. Kézi és géphímző terem. Gombáthuzás. Nagy választék a legújabb függöny, Storr miljö, futó, ágyterítő és ágygarnitúrák, fehérnemű és a legdivatosabb ruháminták előnyomtatása és hímzése - kézi és gépzásur tüllhímzés, endlízés, díszpárna montirozás és **perzsa szőnyeg** nyírása (stuccolás.) Sport zászlók készítése. Teljes keletgyék készítése hozott anyagból is. Nagy választék **kézi klópi csipkékben** és kézimunka kellékekben.

Jutányos árak! Pontos kiszolgálás!

HIRDETÉSEKET

FELVESZ

A

DELBACSKA

KIADÓHIVATALA

NOVI SAD

Trg Oslobođenja 3. szám

(Wagner-palota, az udvarban balra.)

Telefon 21-37.

Hol vásároljunk **KARÁCSONYI** és **UJÉVI** ajándékot?

Csakis

F. DIETRICH

bőráru üzletében

NOVI SAD, Fő tér, Katholikus templom épületében. — Fiók: **NOVI-VRBAS.**

Nagy választék:

Női ritikülőkben, utazó készletekben (necessair), **manikűr-, varró- és ékszerdobozokban, női és férfi pénztárcákban, aktatászkákban, ugyisintén minden e szakmába vágó dolgokban.**

Legjobb kivittel!

Legolcsóbb ár!

14 karátos aranyárut,

órákat stb. igen olcsón vásárolhat

Krausz Samu ékszerész

és órásnál Novisad, Kralja Petra u. 7. szám. Tegyen próbát!

Vízvezetési anyagok

ingyen nem, de minden elfogadható árban eladók. Cim:

Grosz, Grobljanska ulica 11.

Gázrezsók

a napi áron alul

Fischer Testvéreknél, Novisad
Laze Kostića ul. 12. kaphatók.

Karácsonyi és Ujévi

képeslevező lapokat minden nyelven, szép mintákba szortírozva 100 darabonként 60.— Dinárért ajánl

Zima i Drug

papirkereskedése **Novisad**, Pašičeva ulica 11. 5 drb mintát 4 Din. előzetes beküldése mellett zárt levélben **franko** küldünk kizárólag viszonteladónak

Egy új ház kiadó mely áll 2 szoba. konyha, speiz, mosókonyha, nagy udvar, kert és az összes mellékhelyiségekből. Azonnal beköltözhető. Cim a kiadóban. 3944 1-2

Friss és izléeses sütemények

kaphatók darabonként 2— dinárért

D. Panić cukrászdájában

Jevrejska ul. 15. Rendeléseket az ünnepekre 3981 elfogad. 1-2

Értelmes kifutófiu

felvétetik.

Eugen Weisz,

Futoski put 43.

Karácsonyi ajándéknak

alkalmas szépirodalmi művek, ifjusági iratok, képeskönyvek, emlékek és levelezőlap albumok, imakönyvek, levélpapírok, töltőtollak, írőkészletek nagy választékban és a legolcsóbb árak mellett kaphatók

ÁBRAHÁM JÁNOS

könyv- és papirkereskedésében

Novisad, Péter király u. 30.

3954-1-5

PEIKERT és NEUROHR

villamossági és mechanikai szakműhely

NOVISAD, PRIMORSKA UL. 21.

Vállalunk mindennemű villanyvilágítási és erőátviteli munkálatokat, forgó és egyenáramu Dinamogépek és motorok javítását és újratekercselését. Csengő és telefonberendezéseket. Speciális autóvilágítási javítóműhely. Autódynamók és Anlásserek javítása és újratekercselése jóállás mellett. Autó és Radió akkumulátorok javítása és töltése. **Eladó** több különféle használt villamos motor és dynamó.

Elsőrendű étkező

BURGONYA

100 kg-ként D. 140.— és 160.—

házhoz szállítva. Ugyanott

VÖROSHAGYMA.

A. Simon, Ustavaska (Alkotmány) u. 41.

FOTOCINKOGRAFIJA

KUNOV ZAVOD KLISEJA

Prizrenska u. 15. BEOGRAD Prizrenska u. 15.

Készíti a legfinomabb kivitelű kliséket. - A legolcsóbb árak. - Gyors szállítás. - Sürgős rendelések a következő címre kéretnek:

BEOGRAD - VOZDOVAC

ul. Vojvoda Stepe 86.

Legrégibb

KEZTYÜ és HARISNYA

szaküzlet

FISCHER J. és FIA

Novi Sad, Kralja Petra ulica 23.

BÖRKEZTYÜ különlegességek, **FÜZŐK** ugyanott mérték szerint is készíttetnek.